



自由社會不會斷進步

記者們組成了一個反頑固的隊伍，不

斷與既得利益和反抗改革的份子作戰、

美籍記者憑着這個傳統，相信他們在公

共事務上的基本任務，便足以暴露政府

的錯誤，公佈其不合公眾需要的措施，并與那些專為私

人利益或酷愛權力而濫用公共權勢、貪污和腐化份子作

戰等方法，來保持政府的廉潔和負起應盡的責任。

這個時代中一位偉大的主編懷特，曾簡明的對新聞事

業作了如下的定義：「究竟作爲一個反頑固的隊伍，

自由報紙的作用不僅被

認為足夠維護真理，而

且也是求取變革的鋒利

刀鋒。」

另一位名人伊斯基

奇，即把這些賦有改革

傳統的記者們於二十世

紀初期所達成，足以使

美國人的生活真正革命

化的改革成果具體地舉

出如下，他們會打破美

國政治生活中半壟斷控

制，把秘密投票、政黨

預選會，參議員的直接選舉、創制、複

決和罷免（尚僅在二十二個州裏施行）

等權利的推行，市政府的委員制，以及

有關人頭稅等投票限制法的修正，於

民主制度中的新武器」交給人民的手

裏，他如民族傳統保存法的通過，所得

稅制度的創立，郵儲蓄銀行的建成，

郵包寄遞的創制，對托辣斯的打擊。糧

食藥品法的制定，公共卫生和保健法的

施行，以及勞工工時的縮短等，也都應

歸功於他們的努力。

▲ 記者與革命家

也許就因爲作革命家的美國記者

們的出現，才使馬克思在其生命即將結

束時所發表的篇演說中，把他於八

四八年刊佈的「共黨主義宣言」中，那

種嚴峻、暴烈的革命教條加以修正，於

一八七二年宣稱：「我們並不否認現在

已有了些像英美兩國的國家，在這

些國家裏工人們或可憑藉和平的手段以

建成他們的目的，」由此可見，並非歷

史的第一個「修正主義者」的，並非是

赫魯夫或當時蘇聯和捷克共黨的領導

人們，而是馬克思自己本人。（完）

法國的漢學研究

……郭有守……
事專門研究或教育專門人才的機構，一直到一九五八年法國國家教育部擬訂了發展漢學二十年計劃之後，法國漢學研

哀謝

雲埠許學生

(素車)

不覺相隔將半秋，鴻鵠拜體美悠悠

……

金雞象兆祝農年，小女襄參省會筵

▲ 賦謝

友善敦邦迎學士，人和諧席重文質。

樂安安居加國上，効忠民主炳堯人。

雲中區聯參省襄祝農年及參觀省會，由

胞八名聯參省襄祝農年及參觀省會，由

雲埠許學生

雲埠許學生</